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лише джерелом інформації, але й інструментом мотивації для молоді у 

виборі свого професійного шляху. 
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ПІДГОТОВКА МАГІСТРІВ З ДИЗАЙНУ 

Продовжуючи ділитися досвідом про освітню діяльність професорсько-

викладацького складу кафедри дизайну ЧДТУ в царині підготовки фахівців 

з дизайну другого освітнього рівня [1-3], а також акцентуючи увагу на те, 

що педагогічна діяльність направлена на розвиток свідомих та інтуїтивних 

зусиль студентів щодо створення значимого порядку у предметно - 

просторовому та інформативному середовищі, слід зазначити, що світові 

тенденції розвитку дизайн-освіти спонукають викладацький склад кафедри 

до пошуку сучасних освітніх практик. Джерелом актуальної інформації з 

цих питань, цікавих ідей може бути інформація, оприлюднена на 

вітчизняних і міжнародних професійних платформах. Одним з таких 

джерел, зокрема, є міжнародні науково-практичні конференції, які 

систематично, протягом останніх 10 років, не зважаючи на складності 

воєнного стану, проводить Херсонський національний технічний 

університет (ХНТУ). Дякуємо вам, шановні колеги! Незабутні зустрічі біля 

моря залишаться як казкові спогади. Із задоволенням беремо участь у 

конференції 2024 року.  



__________________________________________________________________________________________________________ 

176 

Аналізуючи досвід європейських шкіл, вітчизняних закладів щодо 

підготовки дизайнерів другого освітнього рівня, зокрема: Харківської 

державної академії дизайну і мистецтв, Київського національного 

університету технологій і дизайну, Львівської національної академії 

мистецтв, Херсонського національного технічного університету та беручі 

участь у різного роду міжнародних програмах, колектив кафедри дизайну 

ЧДТУ у 2023 році запропонував своє бачення освітнього процесу 

підготовки магістрів і освітню програму під назвою: «Дизайн і візуальна 

культура». 

Трішечки історії. Черкаський державний технологічний університет 

розпочав освітянську діяльність у галузі дизайну з 1999 року, а перший 

випуск магістрів спеціальності 022 Дизайн відбувся у 2009 році. За цей 

період випущено 169 осіб магістрів за різними видами дизайну, які 

працюють як на теренах України так і за її межами на посадах дизайнерів, 

провідних фахівців, викладачів шкіл та вищої школи. Освітні програми 

протягом цього періоду мінялися три рази. В онову нової освітньої 

програми: «Дизайн і візуальна культура» покладено принцип поєднання 

академічних завдань з реальними розробками за замовленнями громадських 

організацій, навчальних закладів, культурних установ та культурних 

просторів, фірм, промислових виробництв тощо. Презентація програми 

та доповідь про її унікальність була здійснена педагогічною групою у складі 

завідувачки кафедри дизайну, професорки Інни Яковець, доцента 

Олександра Луговського, доцента Наталії Чугай під час проведення у Києві 

національним агентством із забезпечення якості освіти  Українського 

форуму якості освіти Ukrainian Quality Assurance Forum (UQAF-2024) [4].  

Маю бажання сфокусувати увагу читача на сутності однієї з професійних 

навчальних дисциплін «Сучасні дизайнерські та мистецькі практики», яка 

викладається студентам у третьому семестрі. Зміст програми, 

підготовлений старшим викладачем Оленою Галицькою (перший випуск 

магістратури спеціальності Дизайн ЧДТУ), синтезуючи спеціальну освіту в 

галузі різних видів дизайну та мистецтва з можливістю варіювати 

інтуїтивними зусиллями здобувача у виборі об’єкта проектування 

різноманітного призначення, узагальнює фаховий підхід викладача щодо 

виконання першого пункту нормативного змісту підготовки здобувачів 

вищої освіти другого рівня [5], а саме: генерувати ідеї для вироблення 

креативних дизайн-пропозицій, вибудовувати якісну та розгалужену 

систему комунікацій, застосовувати основні концепції візуальної 

комунікації у мистецькій та культурній сферах. Згідно до чого, мета 

викладання навчальної дисципліни передбачає розвиток навичок 

самостійного критичного мислення на базі аналізу сучасних як вітчизняних, 
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так і зарубіжних дизайн-практик, візуальної культури, застосування 

набутого досвіду при створенні творів мистецтва і дизайну.  

Навчальна дисципліна, обсягом у 4 кредити, викладається протягом 8 

тижнів, складається з двох модулів, суть яких полягає у визначенні 

художніх викликів мистецтва  ХХ-ХХІ століття (світовий досвід) та 

мистецтва України в цей період у царині свободи творчості та примарнів 

минулого. Засвоєння кожного модуля узагальнюється авторською 

інтерпретацією вибраного твору мистецтва сучасними засобами, де 

студенти мають набути навиків виокремлювати особливості сучасної 

візуальної культури.  

Висновки 

1. Науково-практичні конференції, які щорічно проводить Херсонський 

національний технічний університет, привертають увагу вітчизняної і 

світової спільноти до проблем сучасної України, її науки, культури та 

мистецтва. 

2. Професорсько-викладацький склад кафедри дизайну Черкаського 

держаного технологічного університету постійно працює  над 

удосконаленням освітніх програм підготовки фахівців другого освітнього 

рівня спеціальності Дизайн.  

3. Проведений аналіз сутності однієї з професійних дисциплін освітньої 

програми «Сучасні дизайнерські та мистецькі практики», надає можливість 

стверджувати, її зміст і мета, будучі логічною складовою освітньої 

програми,  відповідають сучасним трендам, поглиблюють знання студентів 

з сучасної візуальної культури, удосконалюючи аналітичне художнє 

мислення й системний підхід до розроблення дизайн-пропозицій. 
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5. Стандарт вищої освіти другого (магістерського) рівня, галузі знань 02 

«Культура і мистецтво» за спеціальністю 022 «Дизайн». Затверджено та 

введено в дію Наказом Міністерства освіти і науки України від 21.12.2018 

р. № 1433. URL: https://mon.gov.ua/storage/app/media/vishcha-

osvita/zatverdzeni%20standarty/12/21/022-dizayn-magistr.pdf. 
 

 

Ротченкова Анна Андріївна 

студентка магістратури 

Харківська державна академія дизайну і мистецтв 

Іваненко Тетяна Олександрівна 

кандидат мистецтвознавства 
доцент кафедри графічного дизайну 

Харківська державна академія дизайну і мистецтв 

ORCID ID: 0000-0002-7355-1036 

Україна 

ТЕНДЕНЦІЇ В ДИЗАЙНІ АКЦИДЕНТНОГО ШРИФТУ З 

ХАРАКТЕРНИМИ ОЗНАКАМИ УКРАЇНСЬКОЇ ІДЕНТИЧНОСТІ 

Як зазначає українська дослідниця Т. Іваненко, сучасні тенденції на 

українському ринку шрифтового дизайну свідчать про зростання кількості 

шрифтів з «українським забарвленням», що прагнуть вивести українське 

шрифтарство на новий, сучасний рівень, та в той же час зберегти наш 

культурний спадок [1]. 

На прикладах таких акцидентних шрифтів з характерними ознаками 

української ідентичності в формах графем літер, як DR Kruk Single, 

Vernyhora, Holos, IT Gaby Play, Kyiv Type Titling, Repyakh, можна виявити 

певні тенденції у сучасному шрифтовому дизайні України.  

DR Kruk Single  авторства Дмитра Растворцева (2021) — контрастна 

антиква з лінійними та брусковими серифами. Шрифт має певний набір 

знаків саме української кирилиці, серед яких відмітимо: літери «Н» та «н», 

що мають форму, подібну до латинської «N»; трикутні літери «Д», «д», «Л», 

«л», що є ознакою наслідування грецької традиції; форма літер «С», «с» 

походить від грецької «Σ»; також присутні альтернативні гліфи для літер 

«Т», «т», остання наслідує форму, притаманну українському скоропису. 

Малі літери «к» і «ж» мають верхні виноси основного штриху саме в 

основному наборі. Також дизайнер створив для цього шрифту український 

амперсанд — лігатуру сполучника «та» (п'ять варіантів для заголовкових 

літер та три для малих). Кожна з них має різну форму літер «Т» й «А» та 

різні варіанти їх комбінації (Рис. 1). 

https://mon.gov.ua/storage/app/media/vishcha-osvita/zatverdzeni%25%2020standarty/12/21/022-dizayn-magistr.pdf

